

澎湃新闻高级记者 李佳蔚

上海产医融合又有新突破。

8月25日下午，复旦大学附属中山医院与上海医药集团股份有限公司就21项中山医院的系列专利转化举行了签约仪式。



中山医院院企合作的微生态研究中心揭牌。

中山医院称，这些科技创新成果聚焦心血管疾病、肿瘤等常见病、多发病、重大疾病领域，从新药研发到器械改良、从疾病检测到预后评估，锚定重点领域和关键环节，设计改良创造出适合中国人的专利产品以及属于中国人的创新技术。这些创新成果，也将在不远的将来——落地，在临床诊疗服务当中造福更多病人。

“这次签约将进一步促进中山医院科技创新的高质量发展，加快推动上海市产医融合示范基地建设，为中山医院代表上海参与全球医学科技创新高水平竞争合作提供有力的支撑。”上海市科委主任张全说。

中山医院副院长周俭称，该院连续多年蝉联上海市三甲医院科研产出排名第一，尤其在重大疾病的医疗器械、诊断试剂盒、药物研发和转化等方面取得了诸多显著成果。中山医院科研处处长宋振举主任医师介绍，近年来该院已完成的转化项目包括中山-联影合作完成了全球首台全景动态PET-CT成像系统、首个CFDA批准的核酸

类肝癌体外诊断试剂盒、首款国产完全可降解冠脉支架和药物洗脱支架等。中山医院科研处副处长程蕾蕾主任医师称，2021年，中山医院申请专利575项，授权222项，转化83项，转化金额近4000万元，37个转化项目有后续支付或产品销售额提成。该院获得2021年度中国医院创新榜综合榜单全国第三的好成绩，而专利转化更位列全国第二。

当前，中山医院已经被列入首批辅导类国家医学中心建设名录，打造上海市产医融合示范基地。中山医院院长樊嘉表示：“在产医融合示范基地建设基础上，中山医院致力创建出全新的科技创新体系。通过科技创新中心的建设，打造国际一流的生物医药、高性能医疗器械和诊断技术领域研究平台，真正实现‘产-学-研-用’的紧密协同创新，加速创新研究成果的产业化和市场转化。”

此外，会上还举行了2021年部分重点项目联合签约仪式、院企合作的微生态研究中心签约和揭牌仪式、复旦中山科创成果澎湃专辑发布仪式。

责任编辑：高文 图片编辑：蒋立冬

校对：丁晓